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ВСТУП

         Розвиток особистості – це одне з найважливіших завдань сучасної освіти, що може  бути реалізовано за умови, коли створено необмежені можливості діяти і самовдосконалюватися. Серед сучасних методик і технологій важливе місце  належить тестовій формі оцінювання навчальних досягнень учнів. Тестова перевірка знань вперше  почала використовуватися з 1864 року у Великобританії. Термін «тест»  запровадив  американський психолог Дж. Кет тел. Сьогодні в українському енциклопедичному словнику це й термін  С. Гончаренко тлумачить так «Тест» (англ.  випробування) – система прийомів для випробування та оцінювання окремих психологічних особливостей людини; завдання  стандартної форми, виконання  якого повинно виявити наявність певних знань, умінь і навичок, здібностей. чи інших психологічних  характеристик – інтересів, емоцій, реакцій тощо.
         Реформування системи освіти України припускає впровадження в педагогічну практику  коптентнісно-орієнтованої стратегії навчання. Пошуку нових підходів до організації навчально-виховного процесу, результатом якої є формування  всебічно розвинутої особистості, розвитку вміння застосовувати на практиці набуті знання. На моє глибоке переконання на сучасному етапі необхідні не лише знання, а й вироблення у  дітей вміння вільно оперувати набутими ними. Необхідно вироблення навичок у дітей вільно користуватись тестовою формою контролю знань.
         Системне   використання тестових завдань в роботі вчителя не лише сприяє оцінці навчальних досягнень а й підготовці учнів до ДПА та ЗНО.
Тестовий контроль рівня навчальних досягнень учнів з фізики
         Тестова перевірка знань широко використовується у моїй роботі як епізодично на окремих уроках, так і для  тематичного оцінювання знань. В допомогу організації цієї роботи на уроці для вчителя видано останнім часом багато методичних посібників, добірки тестових завдань друкуються на сторінках фахових журналів. Із відкриттям в школі сучасного комп´ютерного класу, тестову перевірку знань учнів на уроках фізики впроваджую і за допомогою  комп´ютерних програм.
         Але часто виникає потреба при практичному використанні методичних посібників, вносити свої власні корективи, враховуючи рівень підготовки учнів, навчальну програму за якою навчаються учні.

         З цією метою розроблені мною  тестові завдання дають змогу здійснювати об´єктивну оцінку навчальних досягнень учнів, готувати їх до роботи з тестами в майбутньому.

         На відміну від інших типів наукових досліджень тести  характеризуються такими  особливостями: 1) відносною простотою процедури й необхідного обладнання; 2) простотою обробки одержаних результатів; 3) можливістю їх використання як  індивідуальної роботи з учнями  так і  для роботи з усім класом, чи групою учнів; 4) короткочасністю; 6) наявністю встановлених стандартів.
         Термін «тестування», за відомим французьким словником Larousse аналогічний  і його  використовують для вимірювання або оцінювання  природних і набутих здібностей з метою передбачення досягнень набутої особи у певних обставинах.

         У педагогіці класичним і водночас  досить поважним  вважають  «Критеріальне»  означення  К. Інгекампа :  «Тестування – це метод педагогічної діагностики, за допомогою якого вибір поведінки, яка презентує передумови або результати навчального процесу, повинен максимально відповідати принципам зіставлення об´єктивності надійності та валідності вимірів.
         Він має пройти обробку й інтерпретацію та бути  прийнятим для застосування в педагогічній практиці». Необхідними для здійснення дослідження за допомогою тестування є обов´язковий  для всіх досліджуваних  комплекс випробувальних завдань; наявність стандартної системи оцінювання, використання під час оцінювання  спеціально розроблених кількісних норм, за які  правлять середні показники використання даного тесту представницькою  добіркою  піддослідних за певною віковою, статевою, або професійною категорією.

         Метод тестування неможна розглядати як ідеальний метод, виключивши на цій підставі всі інші, хоча за незалежної попередньої підготовки воно найкраще задовольняє основним методичним критеріям якості, забезпечуючи  прийнятну об´єктивність усіх трьох головних стадій оцінювання: вимірюванню, обробці даних та їхній ітерпретації.

         Тестові оцінки мають відносний характер. Вони вказують лише на місце, яке посідає  досліджуваний  щодо відповідної норми.

         Відрізняють тести  успішності, тобто знань, умінь і навичок; тести здібностей; тести  особистісні.

         Аналізуючи все можна зробити висновок про позитивні та негативні  риси  тестової перевірки  знань. До позитивних належать:

         - досить висока об´єктивність процесу вимірювань та інтерпретації результатів;

         - можливість забезпечення  стандартизації умов вимірювань;

         - достатня точність, яку  можна  підвищити заміною традиційної шкали оцінювання на ширшу;
         - незначні затрати часу на обробку результатів тестування  для великих груп учнів.

         Негативні  ознаки тестування:

· необхідність ґрунтовної зміни психології виховання та навчання, перехід до вищого рівня диференціації;

· зміна підручників розрахованих на усне опитування, новими, зорієнтованими на  тестові  форми перевірки знань;

· значні витрати  часу на первинну підготовку  матеріалів для здійснення  вимірювань;
· підбір тестових завдань  для організації перевірки знань не лише на кінцевому етапі оцінювання (ДПА, ЗНО),  й для проміжного оцінювання  навчальних досягнень учнів (кожен урок, кожен блок), кожна тема, кожен розділ).
         Тестові завдання можна поділити на такі групи:

- завдання   закритої форми із запропонованими відповідями;

- завдання  відкритої форми із вільно конструйованою відповіддю.

         Тестові завдання закритої форми  розподіляють  в свою чергу  за принципом побудови відповіді.

1) Альтернативні – передбачають наявність  варіантів  відповідей «так»-«ні»;  « вірно - невірно» тощо.

2) Тестові завдання з можливим вибором відповіді передбачають принаймі  три можливих варіанти відповіді.

         У цьому типі тестів із запропонованих декількох відповідей є вірною лише одна.             
         Під час складання  таких завдань виникають труднощі у підборі дистракторів – правдоподібних відповідей, які повинні виглядати достатньо прийнятними, як правильні.

         Технологія складання  тестів навчальних досягнень учнів складається  із багатьох етапів. Ця процедура називається стандартизацією тестів та передбачає  такі види діяльності:
· складання  технологічного завдання та підбору тексту;

· формування банку тестових завдань;

· - аналіз доступності завдань ті відбракування неякісних завдань;

·  формування робочого варіанту тесту;

· експериментальна перевірка цього варіанту;

· розробка  кількох варіантів  тестів та перевірка їх еквівалентності;

· розробка  нормативів тесту;

· створення інструктивно-методичного забезпечення тестування.

Методичні рекомендації щодо використання тестових завдань
         Завдання призначені для оцінювання навчальних досягнень учнів   на уроках,  та під час  для проведення тематичного  контролю з фізики у  8 класі.

         Тестування здійснюється  в письмовій формі та розраховане на 45 хвилин. Тести передбачають перевірку знань учнів із шести  тем фізики 8 класу.

         Тести  до кожної теми складається з двох варіантів та містять завдання чотирьох рівнів складності: початкового, середнього,  достатнього та високого.

Завдання 1-4 ( початковий рівень)
         В цих завданнях вимагаються  від учнів уміння розпізнавати  фізичні явища, поняття, закони, розрізняти буквені позначення  фізичних величин та їх одиниці вимірювання. 

Завдання 5-7 (середній рівень)
          Завдання 5 передбачає перевірку розуміння фізичних  понять та  законів шляхом  продовження речення.

         Завдання 6  передбачає встановлення відповідності.

         Завдання 7 перевіряється вміння розв’язувати типові задачі та обґрунтовувати їх розв’язок.

Завдання 8-9 ( достатній рівень)
         Учні повинні проявити  вміння застосовувати  систему набутих знань у більш складних ситуаціях, розв’язувати задачі на кілька логічних кроків.

Завдання 10 ( високий рівень) оцінюється в 3 бали.

         Передбачає вільне  володіння навчальним матеріалом, уміння аналізувати зміст задачі та розв’язувати її оригінальним  методом,  робити належний запис  розв’язку задачі.   

ОЦІНЮВАННЯ РОБІТ

         Максимальна кількість балів,  яку може набрати учень, який розв'язав  всі завдання правильно – 12 балів.

         Частина 1 (початковий рівень)  містить 4 завдання, що  оцінюються  0,5 бали за правильно виконане завдання.

         Частина 2  (середній рівень) містить  3 завдання, що оцінюються 1  бал за правильно виконане завдання.

         Частина  3 (достатній рівень)  містить 2 завдання, що оцінюються 2 бали за правильно виконане завдання.

         Частина 4 ( високий рівень)  містить одне завдання, що оцінюється 3 бали за правильно виконане завдання.

         Підбір завдань  дає змогу  перевірити навчальні досягнення учнів з основних  тем фізики 8 класу та їх  вміння  застосовувати  набуті знання  на практиці. Основна увага  звертається не на формальне завчання матеріалу, а на  свідоме практичне засвоєння курсу фізики.

         Робота з тестами як на уроці так і під час тематичного контролю сприяє підвищенню ефективності навчального процесу, впровадженню диференційованого підходу до навчання,  вироблення у дітей навичок роз’язування  тестів, підготовки їх до ДПА та ЗНО.

         Самостійне використання  учнями цих  тестових завдань    стане корисним  під час підготовки до уроків фізики,  тематичного контрою, ЗНО.

РОЗДІЛ 1
МЕХАНІЧНІ ЯВИЩА

ТЕСТ № 1. МЕХАНІЧНИЙ РУХ

Мета цього тесту перевірити, чи вміє учень:

· формулювати означення механічного руху, траєкторії, швидкості, періоду та частоти коливань;

· записувати формули пройденого шляху, швидкості рівномірного прямолінійного руху, середньої швидкості, періоду обертання, частоти  коливань;

· будувати та аналізувати графіки руху тіл, визначати за ними параметри руху;

· класифікувати рухи за формою траєкторії та характером зміни параметрів;

· характеризувати сприймання звуку людиною ( гучність, висота тону), залежність швидкості поширення звуку від середовища;

· розв’язувати  задачі нам обчислення швидкості, шляху, часу руху та періоду  і частоти обертання ( коливання);

обчислювати середню швидкість руху тіла.єкторіїти за ними його параметри;

·  періоду обертання,частоти  коливань


























ВАРІАНТ І

1. В міжнародній системі одиниць фізичних величин одиницею

           швидкості є:

А. см/с                           Б. км/год                  В. м/с

2. Час руху тіла визначають за формулою:

                                                S                                            Т

А. t = s·v                       Б. t =  -                                  В. t =  - 

                                                V                                            N

3. Періодом руху тіла по колу називають :

А. Час  руху тіла.

Б. Кількість обертів за секунду.

В. Час оберту тіла по колу.

 4. Яке основне завдання механіки?

А. Визначення швидкості у будь-який момент часу.

Б. Визначення положення тіла в будь-який момент часу.

В. Визначення напряму руху тіла.

5. Закінчити речення:

Траєкторія – це …

6. Встановити відповідність:

1) Гучність звуку.                А. Залежить від частоти коливань.

2) Висота звуку.                   Б.  Залежить від середовища поширення.

3) Швидкість звуку.            В. Залежить від амплітуди коливань.

7. Швидкість зайця 15 м/с, автомобіля – 72 км/год. Хто  рухається швидше?

А. Заєць.                      Б. Автомобіль.                 В. Рухаються  однаково.
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8. За графіком руху обчислити швидкість тіла.
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                                                                    А. 5 км/год
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                                                                    Б. 2 км/год
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                                                                    В. 10 км/год

[image: image29.wmf]км

S

,

[image: image30.wmf]год

t

,

[image: image31.wmf]?

2

-

F

[image: image32.wmf]Н

F

8

1

=

[image: image33.wmf]С

t

0

,

[image: image34.wmf]0

1

t

[image: image35.wmf]0

2

t

[image: image36.wmf]0

3

t

[image: image37.wmf]t


9. Трактор за 5 хв. проїхав  600 м . Який шлях він проїде за 30 с, рухаючись з тією ж  швидкістю ?

А. 3000 м                  Б.         3,6 км                               В. 120 м

10.  Велосипедист  проїхав  30 км  зі  швидкістю 10 км/год , а потім  ще               20 км зі швидкістю 20 км/год. Яка середня швидкість велосипедиста на всьому щляху?

А. 12,5 км/год                 Б. 15 км /год                          В. 17,5 км/год

ВАРІАНТ ІІ

1. В міжнародній системі одиниць фізичних величин одиницею переміщення є :

А. км              Б.  см                 В. м

2. Який, з поданих на рисунках, графіків швидкості описує рівномірний рух?
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А. Рис.1                             Б. Рис.2                                В. Рис.3

3. При русі тіла по колу швидкість у будь-якій точці траєкторії напрямлена:

А. До центра кола.

Б. Від центра кола.

В. По дотичній до кола.

4. У якому з наведених прикладів рух тіла можна розглядати, як рух матеріальної точки?

А. Токар спостерігає за обертанням деталі, закріпленої у верстаті.

Б. Учень виконує зарядку.

В. Учень йде до школи.

5. Закінчити речення :

Переміщенням називають…

6. Встановити відповідність:

1) Ультразвук.                               А. Частота менше 16 Гц.

2) Інфразвук.                                  Б. Частота від 16 до 20 000 Гц.

3) Звукові коливання.                    В. Частота від  20 000 Гц.
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7. За графіком руху обчислити середню швидкість .
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                                                                                 А. 2 км/ год

                                                                                 Б. 3 км/ год

                                                                                 В. 1,25 км/год


8. Яке переміщення здійснить велосипедист, проїхавши половину

    кола,  радіус якого   50 м ?

А. 100 м                              Б.25 м                                 В. 157 м.

9. Автомобіль їхав із швидкістю 72 км/год  10 хв. З якою швидкістю повинен 

    Рухатись мотоцикліст, щоб подолати цю ж відстань за  20 хв ?

А. 10 м/с                  Б. 20 м/с           В. 3 м/с

10. У підривній техніці використовують бікфордів шнур, який згоряє з невеликою швидкістю. Якої довжини  потрібно взяти шнур, щоб встигнути відбігти на 300 м після того, як  його буде запалено. Швидкість бігу 5 м/с, а полум´я по бікфордовому шнуру поширюється  зі швидкістю 0,8 см/с.

А. 32 см                                Б. 60 м                          В. 48 см

РОЗДІЛ 2

ТИСК ТВЕРДИХ ТІЛ, РІДИН І ГАЗІВ.

АРХІМЕДОВА СИЛА

ТЕСТ № 2 

ТИСК ТВЕРДИХ ТІЛ, РІДИН І ГАЗІВ.

АРХІМЕДОВА СИЛА

Мета цього тесту  перевірити , чи вміє учень:

· розв'язувати задачі на обчислення тиску твердих тіл, рідин і газів, архімедової сили;

· обґрунтовувати існування тиску рідин і газів на основі уявлень МКТ;

· розрізняти поняття ваги, тиску та сили тиску;

· записувати формули для обчислення сили тяжіння, ваги, тиску,  архімедової сили;

· застосовувати метод гідростатичного зважування;

· користуватись приладами для вимірювання сили  та тиску.
ВАРІАНТ І
1. На якому з рисунків два бруски чинитимуть найбільший тиск?


                                                      


         Рис.1


         Рис.2



     Рис.3

А.  Рис.1                     Б.  Рис.2                        В. Рис. 3

2. Одиниці вимірювання  тиску в СІ

А.  Па                       Б.  Н                   В.  мм. рт. ст.

3. Метод вимірювання атмосферного тиску запропонував

А.  Архімед             Б. Паскаль            В. Торрічеллі

4. Якщо сила тяжіння менша архімедової сили, то : 

А. Тіло плаває  на поверхні рідини

     Б. Тіло тоне 

В. Тіло  плаває всередині рідини

5.  Продовжити речення :

Стінки фундаменту ставлять на широкополосному фундаменті  для того, щоб …

6. Встановити відповідність:

 1) Вага                                      А.  Аерометр

 2) Маса                                     Б.  Барометр

 3)  Атмосферний тиск             В. Терези

 4) Густина                                 Г. Динамометр

7. Верстат  вагою 2000 Н  має площу  опори  500  см². Обчислити тиск  верстата на  фундамент.

А.  4 Па                          Б. 40 кПа                         В. 4000 Па

8. Який тиск чинить лижник  масою 60 кг на сніг, коли довжина лижі 2 м, а ширина  10 см. ?

А. 3000 Па                    Б. 3 Па                      В. 1 500 Па

9. На якій глибині  в озері тиск  дорівнює 200 к Па ?

А. 20 м                           Б. 2000 м                   В. 200 м

10. Яку силу слід прикласти  до залізного бруска  розмірами                                                                            10 х 5 х 2 см,    щоб підняти його у воді ?

 Густина заліза  7,8 г/см³ 

А.  1 Н            Б. 7,8 Н                       В.  6,8 Н

ВАРІАНТ ІІ

1.  Одиниця  вимірювання  сили в СІ :

А. Паскаль.     Б.  міліметр ртутного стовпчика.     В. Ньютон.

     2. В одному з колін сполучених посудин знаходиться вода , 

         а в другому - олія. Де яка рідина ?




        
1



    2



    А.  1 – вода     2 – олія

    Б.    2 -  вода     1 – олія

    В.   Таке розташування рідин не можливе

     3. Як зміниться  осадка судна при переході з річки в море ?

     А. Зменшиться.             Б. Збільшиться.               В. Не зміниться.

     4. Закон Паска ля  формулюється так:

      А.  Із зменшенням об'єму газу його тиск  збільшується.

      Б. Тиск зовнішніх сил на рідину, або газ передається  без зміни  в кожну 

           точку рідини, або газу.

      В. На тіло, занурене в рідину, або  газ діє виштовхувальна сила. 

     5. Продовжити  речення :       

        З підняттям у гору   атмосферний тиск  …

     6.  Встановити відповідність:

        1)  Архімедова сила                         А.  Р = mg

        2) Сила тиску                                    Б.  F = ρVg

        3) Тиск                                               В. F = рŚ

       4) Вага                                                           F

                                                                  Г.   р = -

                                                                              Ś

    7.  Який тиск на дно посудини чинить шар гасу, коли   висота  стовпа    

    рідини 30 см ( густина гасу 800 кг/ м³ ) ?

   А.  2 400 Па          Б. 24 кПа                    В. 24 Па

8. Який тиск чинить  автомобіль масою 2 т , коли площа дотику одного колеса 100 см² ?

   А. 500 кПа                 Б. 5 кПа                   В. 5 Па

9. Яка висота гори, коли біля підніжжя  барометр показував

 760 мм.рт.ст., а на вершині  620 мм.рт.ст. ?

    А.  7 600 м                 Б. 1 400 м                       В. 6 200 м

10.На суцільне тіло вагою  6 Н , повністю занурене в  воду, діє  виштовхувальна сила 2 Н.  Обчислити  густину тіла.

    А.  1 500 кг/ м³                 Б.  3 000 кг/ м³                В.  4 000 кг/ м³

РОЗДІЛ 3

РОБОТА І ЕНЕРГІЯ

ТЕСТ № 3

РОБОТА І ЕНЕРГІЯ

Мета цього тесту  перевірити , чи вміє учень:

· називати  види механічної енергії, одиниці роботи, потужності, енергії,  прості механізми ;

· записувати формули для обчислення  роботи, потужності, ККД механізму, кінетичної та потенціальної енергії;

· формулювати закон збереження енергії, «золоте правило механіки»;

· розв'язувати задачі на  застосування формули роботи, потужності,                     

    кінетичної  енергії, коефіцієнта корисної дії, закон збереження енергії;

· описувати перетворення енергії кінетичної енергії в потенціальну і 

навпаки.

ВАРІАНТ І
1. Яку  енергію має тіло, що падає?                                                    

      А.     Потенціальну і кінетичну.            

         Б.     Кінетичну.                    

         В.    Потенціальну.

 2.Одиниці вимірювання  потужності в СІ:

А.  Дж                       Б.  Н                   В.   Вт

 3.Яку силу слід прикласти  в точці В  до важеля, щоб він знаходився у рівновазі?

            А

         О



       В



А .   2 Н             Б.  3 Н            В. 4 Н

4. Робота не виконується, якщо кут між вектором сили та переміщення дорівнює:  

А.    нулю              Б.  30ْ                               ْْ В.   90 ْ

5.  Продовжити речення :

  «Золоте правило» механіки визначається твердженням…

6. Встановити відповідність:

 1)   Блок.                                     А.   Залежить від швидкості руху тіла.

 2)   Потужність.                          Б.   Не може бути більше 100 %.

 3)   Кінетична енергія.               В.   Простий механізм.

 4)    Коефіцієнт корисної дії.    Г.  Швидкість виконання роботи.

7. Яку роботу виконає механізм за 10 с , якщо його потужність 1000 Вт ?

А. 100 Дж                  Б.  10 кДж                  В. 10 Дж

8. Трактор під час оранки  долає силу опору  8 кН, розвиваючи  потужність 40 кВт. З якою швидкістю рухається трактор?

А. 0,2 м/с                      Б.  0,5 м/с               В. 5 м/с

9. Потужність двигуна підйомного крана 4 кВт. Якої маси  вантаж він може підняти  на висоту 15 м за 2 хв.?

А.   3,2 т                           Б.  53 кг                            В.  320 кг

10. При рівномірному переміщені вантажу  масою 15 кг по похилій площині динамометр, прив'язаний до вантажу, показував  силу, яка дорівнює 40 Н. Обчислити К.К.Д. похилої площини, якщо її довжина 1,8 м, а висота                  30 см.

А. 62,5 %                    Б. 40%                          В.  0,6 %

ВАРІАНТ ІІ
1. Яку  енергію має тіло, підняте над землею?                                                    

А.    Потенціальну і кінетичну.            

        Б.    Кінетичну.                    

        В.    Потенціальну.

2.Одиниця вимірювання   роботи  в СІ :

А.  Дж                       Б.   Н                   В.    Вт

3. В якій точці польоту футбольного м'яча його потенціальна енергія максимальна ?




Рис.1

А.   2               Б.  3              В.   1

4. В який спосіб можна збільшити кінетичну енергію літака, що летить ?

   А.  Збільшити висоту польоту.

   В.  Збільшити швидкість польоту.

   С.  Скинути який-небудь вантаж.
5. Продовжити речення :

Важіль перебуває у рівновазі під дією декількох сил, якщо …

6. Встановити відповідність:

 1)   Робота.                                                    А      Fv

 2)   Потужність.                                           Б.      F·ś

 3)   Потенціальна  енергія.                         В.      m ğ

 4)   Вага.                                                        Г.      m ğ h

7. На менше плече  важеля діє сила 300 Н, а на більше 100 Н. Довжина меншого плеча 6 см, яка довжина більшого плеча?

А.  9 см               Б. 18 см                   В. 20 см.

8. Двигун токарного верстата  потужністю 6 кВт при різанні має швидкість 720 м/хв. Визначте силу опору стружки.

А. 8,3 Н.                      Б.  50 Н                          В.  500 Н

9. Яку роботу виконує  насос  під час підняття 40 м³  води на висоту 50 м ?

А.   20 кДж                          Б. 20  МДж                  В. 2 кДж

10.   Піднімаючи вантаж  по похилій площині на 4,5 м,   виконали роботу 15 кДж. Знайти вагу вантажу, якщо К.К.Д. похилої площини 60%.

А. 2 кН                                  Б. 500Н                      В. 1000 Н

РОЗДІЛ 4

КІЛЬКІСТЬ ТЕПЛОТИ.

ТЕПЛОВІ МАШИНИ

ТЕСТ  № 4. ВНУТРІШНЯ ЕНЕРГІЯ ТА СПОСОБИ ЇЇ ЗМІНИ.

                      КІЛЬКІСТЬ ТЕПЛОТИ

МЕТА цього тесту перевірити  чи вміє учень:

· назвати одиниці вимірювання  кількості теплоти, способи вимірювання температури;

· класифікувати види теплопередачі;

· розв'язувати задачі на застосування формули кількості теплоти та теплоти згоряння палива;

· використовувати рівняння теплового балансу  під час  розв'язування  задач;

· пояснювати перебіг теплових процесів під час  теплообміну;

· використовувати рівняння теплового балансу у  випадку  змішування гарячої і холодної води.

ВАРІАНТ І

1. Від  чого залежить внутрішня енергія тіла ?

А. Від  температури тіла.

Б. Від швидкості руху тіла та його маси.

В. Від положення тіла у просторі відносно інших тіл.

Г.  Від способу зміни внутрішньої енергії.

2. В яких одиницях вимірюється  кількість теплоти ?

А.   кг                    Б.   Дж                 В. Дж/ кг             

3. Питома теплота згоряння палива обчислюється за формулою:

                                                           Q                                       Q

А.     с =  Q mΔT                    Б.  с=  —                        В.  q =   —

                                                           mΔT                                  m

4. Будівельник для ізоляції стін вирішив  замість дошки використати пресовану тирсу такої самої товщини. Чим це можна пояснити ?

А. Теплоізоляція тим краща, чим вища  теплопровідність  матеріалу.

Б. Теплопровідність тирси вища за теплопровідність дерева.

В. Теплопровідність повітря нижча за теплопровідність дерева.

Г. Теплопередача через деревину відбувається  внаслідок конвенції.
5. Продовжити речення:

       Змінити  внутрішню енергію тіла можна …

6. Встановити відповідність:

1)Теплопередача.              А. Процес перенесення  енергії потоками речовини.

2) Випромінювання.         Б. Спосіб зміни внутрішньої енергії тіла.

3) Конвенція.                     В. Процес теплопередачі від більш нагрітих частин

                                                тіла до менш нагрітих.

4)Теплопровідність.          Г. Вид теплопередачі, що відбувається у вакуумі.

7. Яку  кількість теплоти  віддасть залізний брусок масою  500 г, охолоджуючись від 250 °С до 50 °С?

  ( Питома  теплоємність заліза   450 Дж/кг °С  )

А. 45 кДж                 Б.  45 М Дж                    В. 45 Дж

8. Обчисліть питому теплоємність металу, якщо його маса  200 г , а на 

  нагрівання   від 30 °С    до  50 °С     витрачається 560 Дж  теплоти.

А. 140 Дж/ кг ·°С               Б.   0,14 Дж/ кг ·°С               В.  2 240 Дж/ кг ·°С  

 9. Скільки води можна нагріти на 50 °С за рахунок теплоти, що виділяється при згорянні 500 г антрациту?

(Питома теплота згоряння антрациту    3,7 · 10
[image: image58.wmf]0
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 Дж /кг). 

А. 188 кг                    Б. 88 кг                         В. 88 000 кг

10. Змішали  6 кг  холодної води  при  температурі  20 °С   та  4 кг гарячої води при температурі 90 °С . Яка температура  суміші ?

А. 80 °С                       Б.  55 °С                         В. 48 °С  

ВАРІАНТ ІІ

1.Вкажіть одиниці вимірювання питомої теплоємності речовини.

А. Дж/ кг              Б. Дж/ кг ·°С            В. Дж/ °С             

2. Турист гріє долоні біля багаття , тримаючи  їх над вогнем на безпечній відстані  . У який спосіб при цьому здійснюється теплопередача ?

А. Теплопровідністю.

Б. Випромінюванням.

В. Конвенцією.

Г. Конвенцією та теплопровідністю.

3. Кількість теплоти , що необхідна для зміни температури тіла обчислюється за  формулою:

  А.   Q  =  cmΔT                Б.  .     с =  Q mΔT                    В. Q = qm

4. Мідна ,скляна та дерев'яна чашки , що мають  однакову форму та об'єм , доверху  заповнили  окропом. Яка  чашка  прогріється швидше ?

А.  Дерев'яна.               Б.   Скляна               В. Мідна      

5. Продовжити речення:

  В системі  центрального водяного опалення використовують воду , а не  якусь іншу речовину . тому що …

6. Встановити відповідність :

2) Зміна внутрішньої енергії    А. Нагріта деталь охолоджується в холодній 

шляхом виконання роботи.       воді.

3) Конвенція.                          Б. Запалювання сірника при терті об  коробок.

4) Теплопровідність.              В.  Прогрівання  землі сонячними променями.

5) Випромінювання.               Г.  Перенесення теплоти  потоками  рідини,

                                                        або газу.

7. Яка кількість теплоти виділиться  при згорянні 2 кг газу ?

(q = 
[image: image2.wmf]7

10

4

,

4

×

 Дж/ кг).

 А.  2.2 ·10
[image: image3.wmf]7

Дж/ кг           Б.   4,4 ·10
[image: image4.wmf]7

 Дж/ кг       В.   8,8  ·10
[image: image5.wmf]7

 Дж/ кг

8. Яка  кількість теплоти необхідна, щоб в алюмінієвій каструлі масою 300г, нагріти   5 л води від  20 °С  до кипіння ?

   ( Питома  теплоємність алюмінію  920 Дж/ кг ·°С ).

А.   212  Дж                Б. 21 кДж                       В. 1 702 кДж

9.  Яку масу води можна  нагріти від 20 °С  до кипіння, спаливши 

  80 г гасу ? (q =  4,6 · 10
[image: image6.wmf]7

Дж/ кг).    

А. 10,95 кг                         Б.  20 кг                    В. 110,56 кг

   10.   У калориметрі  налито   200 г  води , температура якої становить 13 °С.  Після  занурення у воду   металевої  гирі масою   100 г , нагрітої до   73 °С , 

температура води підвищилась до 23°С. Обчислити  питому теплоємність  матеріалу з якого виготовлено гирю . Нагріванням калориметра знехтувати.

А. 2000  Дж/ кг ·°С         Б.  1680 Дж/ кг ·°С                   В. 186  Дж/ кг ·°С    

РОЗДІЛ 5

ЗМІНА АГРЕГАТНИХ СТАНІВ РЕЧОВИНИ. 

ПЕРЕТВОРЕННЯ ЕНЕРГІЇ В МЕХАНІЧНИХ 

ТА ТЕПЛОВИХ ПРОЦЕСАХ

МЕТА цього тесту перевірити  чи вміє учень:

· описувати  плавлення і кристалізацію твердих тіл, випаровування і конденсацію рідини, кипіння, перетворення енергії в теплових процесах;

· характеризувати умови переходу  речовини з одного агрегатного стану в інший;

· аналізувати графіки  теплових процесів;

· обґрунтовувати  зміни агрегатного стану речовини  на основі  уявлень МКТ;

· розв'язувати задачі  на  обчислення теплоти плавлення та кристалізації, теплоти пароутворення і конденсації;

·  пояснювати  тепловий  баланс, як наслідок  закону збереження енергії  в теплових процесах;

· обчислювати К.К.Д. нагрівника ;

· пояснювати принцип дії теплових машин.

ВАРІАНТ І

1.При випаровуванні рідини без підведення тепла спостерігається …

А. нагрівання  рідини.                                               

Б. охолодження рідини.

В. зменшення густини рідини.

Г. збереження  сталої температури рідини.

2. При плавленні кількість теплоти обчислюють за формулою:

А. Q = λ m        Б. Q = q m            В. Q = r m       Г.  Q = c m( t
[image: image7.wmf]2

 – t
[image: image8.wmf]1

)

3. Який із запропонованих пристроїв не відноситься до теплових двигунів ?

А. Двигун автомобіля.

Б. Двигун бензопили.

В. Двигун пральної машини.

Г. Парова турбіна.

4.  На рисунку зображено графік  кристалізації твердої речовини.

    Яка точка відповідає початку процесу  кристалізації?










А. Точка 1             Б. Точка 2               В. Точка 3            Г. Точка 4          

5.  Закінчити речення :

На півночі для вимірювання температури використовують не ртутні, а спиртові термометри, тому що…

6. Встановити відповідність:

1) Кількості теплоти, яка необхідна для  перетворення   в пару 1 кг рідни, що знаходиться при температурі кипіння.

2) Кількості теплоти, яка необхідна для  перетворення   в   рідну 1 кг кристалічної речовини,  що знаходиться при температурі  плавлення.

3) Кількість  теплоти , що виділяється при згорянні  1 кг речовини.

4) Кількість теплоти, яку слід затратити, щоб нагріти 1 кг речовини на 1 °С .

А.   с                   Б.  q                 В.   r                          Г.   λ

7. Яку кількість теплоти  слід затратити , щоб розплавити  200 г  свинцю, що

   знаходиться при температурі плавлення? ( Питома теплота плавлення свинцю  24 кДж / кг).

А. 24 кДж                   Б. 48 кДж       В. 4 800 Дж           Г. 4,8 Дж

8. Яку кількість теплоти  затрачено на нагрівання 2 л води від 20°С 

 до 100   °С   з наступним утворенням  500 г пари ? 

( Питома теплота пароутворення води 2,26 ·10
[image: image9.wmf]6

 Дж/ кг)

А. 2,26·10
[image: image10.wmf]6

 Дж/ кг             Б.  4,56 ·10
[image: image11.wmf]6

 Дж/ кг            В. 1,8 ·10
[image: image12.wmf]6

 Дж/ кг 

9. Визначте К.К.Д. двигуна трактора, якщо  для виконання роботи  величиною   2,52 ·10
[image: image13.wmf]6

Дж  потрібно 2 кг палива, питома теплота згоряння якого 4,2 ·10
[image: image14.wmf]6

 Дж/ кг .

А. 20 %                     Б. 30 %                      В. 42 %

10. В воду масою 2 кг  при температурі  34 °С поклали лід, температура якого 

0 °С. Яка мінімальна маса льоду повинна бути, щоб він увесь розтанув ?

( Питома теплота плавлення льоду 3,4 ·10
[image: image15.wmf]6

 Дж/ кг )

А.  840 г                  Б. 8,4 кг                               В. 3,4 кг

ВАРІАНТ ІІ

1.  Під час плавлення тіла його температура …

А. зменшується  температура тіла.

Б. збільшується температура тіла.

В. залишається незмінною температура тіла.

Г. зменшується об′єм тіла.

2. При  випаровуванні кількість теплоти обчислюють за формулою:

А. Q = λ m        Б. Q = q m            В. Q = r m       Г.  Q = c m( t
[image: image16.wmf]2

 – t
[image: image17.wmf]1

)

3. На відміну від електричних двигунів, теплові двигуни мають …

А. Високий  коефіцієнт корисної дії.

Б. Низький коефіцієнт корисної дії.

В. Не забруднюють атмосферу.

Г. Не нагріваються під час роботи.

4.  На рисунку зображено графік плавлення твердої речовини.

    Яка точка відповідає закінченню процесу плавлення?











А. Точка 1                 Б. Точка 2                В. Точка 3               Г. Точка 4    

5. Закінчити речення :

Взимку під час тривалих зупинок автомобіля слід зливати воду з радіатора,

тому що…

6. Встановити відповідність:

1) Двигун внутрішнього згорання.

2) Не змінюється  в процесі   кристалізації тіла.

3) Перехід речовини з твердого стану в газоподібний.

4) Перехід речовини з  рідкого стану в газоподібний.

А. Сублімація.

Б. Випаровування.

В.Температура плавлення.

Г. Тепловий двигун.

7. Яку кількість теплоти слід затратити, що випарувалось 500 г води, яка кипить? ( Питома теплота пароутворення води   2,26 · 10
[image: image18.wmf]6

 Дж/ кг ).

А. 113 кДж            Б. 226 М Дж               В. 1,13 М Дж               Г. 113 Дж

8.  Теплова машина  одержала від нагрівника 500 кДж теплоти і передала холодильнику 300 кДж  теплоти. Знайти коефіцієнт корисної дії двигуна.

А. 40%             Б.  67 %                    В. 25 %                Г. 60%

9. Яка кількість теплоти необхідна для перетворення   в воду льоду масою

   2 кг , взятого при 0 °С   та  нагрівання  води,  що утворилась до  кипіння?  

 ( Питома теплота плавлення льоду 3,32 · 10
[image: image19.wmf]5

 Дж/кг )

А. 1,5 М Дж         Б. 150 Дж                  В.1,66 М Дж        Г. 6,4 М Дж                  

10. У калориметрі  міститься 0,5 кг води при 10 °С . У нього впускають              

 40 г водяної пари при  100 °С. До якої температури нагріється вода в результаті конденсації?  ( r = 2,26 · 10
[image: image20.wmf]6

 Дж кг ).

А.  До 68 °С .                 Б. До 10 °С        В. До  55 °С              Г. До 45°С    
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ВИСНОВОК

         Викладання фізики на сучасному етапі повинно зробити свій   внесок  у підготовку  учнів до життя, праці, та творчої діяльності. На кожному уроці учень повинен бачити можливості застосування отриманих знань на практиці. Впровадження тестової перевірки знань сприятиме освітньому зростанню особистості, самореалізації в навчанні.
         Використання  учнями тестів  під час  підготовки  до тематичного оцінювання  сприяє активізації пізнавальної  роботи, стимулює до роботи з підручником та додатковою літературою, що сприятиме освітньому зростанню особистості, самореалізації у навчанні.
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